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Danse SportQuébec Inc. 
 

 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE DU 12 juin 2016 

 

Liste des membres en règle présents : 

 

 
 

Liste des invités : Me Roland Grand’Maison 

 

1. Ouverture de l’assemblée 

 
Marjolaine Lagacé ouvre l’assemblée à 13 h 03, adressant un mot de bienvenue aux membres présents. 

 

2. Élection d’un président et d’une secrétaire d’assemblée 

 
Sur proposition de Marjolaine Lagacé, appuyée par Daniel Benjamin, il est résolu à l’unanimité que 

Me Roland Grand’Maison agisse à titre de président d’assemblée et sur proposition de Sylvie Letendre, appuyée 

par Daniel Benjamin, que Mme Susan Burns agisse à titre de secrétaire d’assemblée. 

 

3. Constatation de la régularité de l’assemblée 
 

Le président d’assemblée affirme que l’avis de convocation, ainsi que les documents pertinents, ont été envoyés 

dans le délai d’au moins 14 jours indiqué aux règlements généraux, article 2.2.3.b.  

 

4. Quorum et droit de présence 
 

Le président d’assemblée confirme que, selon les règlements généraux, le nombre de membres est conforme. 

 

5. Adoption de l’ordre du jour 
 

Il y a trois points ajoutés et un retiré à l’ordre du jour : 

15.1 Regroupement – Région de Gatineau – Point retiré. 

15.2 Comité développement de l’athlète 

15.3 Catégorie membre instructeur 

15.4 Critères de sélections pour le choix des juges lors de toutes nos compétitions organisées par DSQ.  
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Sur proposition de Rae, appuyée par Simone, l’ordre du jour est adopté à l’unanimité par l’assemblée. 

 

6. Lecture et adoption du procès-verbal de la quarante-quatrième assemblée générale 

annuelle du 5 juillet 2015 – Suivis et réponses 

 

Les membres renoncent à la lecture du dernier procès verbal car les membres l’ont reçu. 

 

Le procès-verbal est adopté sur proposition de Mme Sylvie Letendre, appuyé par Denis Michaud et adopté à 

l’unanimité par l’assemblée avec les modifications de dates à la page 2 et que le procès-verbal est de la 

quarante-troisième assemblée générale.  

 

 

7. Rapport du président et du Conseil d’administration (ci-après « CA ») 
 

Mme Marjolaine Lagacé débute son discours en remerciant les membres qui se sont présenté. Elle continue avec 

la présentation faite par Mme Marjolaine Lagacé des événements marquants et des objectifs ayant été accomplis 

par le CA en 2015-2016. Voir la présentation PowerPoint ainsi que le rapport du président ci-joint au présent 

procès-verbal. Mme Marjolaine Lagacé débute sa présentation en remerciant les membres du conseil et les 

bénévoles pour leur travail toute au long de l’année 2015-16 (voir liste des bénévoles – présentation) 

 

Elle informe les membres qu’il y a eu encore une fois cette année une diminution dans la liste des membres. 

Cette année il y a eu 117 membres inscrit versus 135 membres l’année passée. Par contre avec les membres du 

programme parascolaire (65 membres) qui ont reçu une carte de membre récréatif, le nombre total étaient de 

182 membres. 

 

Mme Lagacé a expliqué les affiliations avec DSQ. 

 

Mme Lagacé explique aux membres les règles concernant les athlètes qui peuvent enseigner qui ont été modifié 

pour les membres canadiens lors de l’Assemblée Générale Annuelle du Canada DanseSport qui s'est tenue à 

Toronto cette année (voir page19 et 20). Elle explique la modification à la règle pour se qualifier pour danser au 

championnat du monde WDSF (voir page 21). 

 

Nous avons eu deux compétitions sanctionnées de DSQ, le Championnat canadien ouvert et La Super-Am. À la 

compétition « Championnat canadien ouvert » il a eu une diminution par rapport à l’année dernière 61 versus 94 

en 2014. On nous demande de voir au changement des dates pour attirer les gens d’Ontario et autres car il y a 

des compétitions ailleurs la même fin de semaines que les nôtres. (v 

 

oir page 24 pour les détails par province et pays ainsi que la provenance des juges.) N.B. qu’il y avait 

compétiteurs de l’Allemagne et non pas la Finlande. La Super-Am est la deuxième compétition de cette année 

tenu à un nouvel emplacement – le Centre Melkite de Montréal. Nous avons eu deux commanditaires majeurs 

ce qui nous a permis de remettre 600$ en bourses.  

 

Mme Lagacé nous présente les résultats de nos membres lors du Championnat canadien fermé 2016 (voir les 

pages 28 à 32). Elle ajoute que Emma Rousseau et Jonathan Test vont participer au championnat du monde au 

Japon – catégorie jeunesse standard.  

 

Elle nous présente nos athlètes ayant représentés le Canada aux mondiaux WDSF 2015-2016. 
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Mme Lagacé explique le Programme de soutien aux fédérations sportives québécoises. Depuis 2008, nous 

recevons une subvention de 5 000 $ par année. Ce printemps nous avons été réévalué à voir si nous sommes 

toujours éligibles à la subvention en répondant à un questionnaire et en fournissant des documents. Nous 

sommes en attente de réponse mais pas avant la fin de l’été (page 36 et 37). À partir de maintenant nous allons 

tenir un registre des données et informations requises pour la prochaine évaluation - cycle 2016-2019 - ce qui 

facilitera notre travail à l’avenir.  

 

Il y a d’autre type de subventions qui existent. Pour y avoir droit, nous devons crée un plan de développent de 

l’athlète auprès du ministère pour que nos athlètes pour aient droit à des bourses de Sports Québec. 

 

Mme Lagacé nous présente les dons reçus ainsi que l’appariement du Programme Placement Sports de 

SPORTSQUÉBEC (page 39).  

 

Mme Lagacé est fière de présenter le Programme « Alors…ON DANSE ? » et le succès qu’il a eu dans cette 

première année pilote. Elle explique ses débuts ; présente l’équipe et les outils de communication ; démontre le 

déroulement d’une journée dans les écoles ; liste les membres qui ont travaillé dans ce projet ; présente la liste 

des écoles visités ainsi que les écoles qui ont commencé les activités parascolaires (voir les pages 42 à 47). 

 

Nous avons reçu une question d’un membre à savoir si nous avons les instructeurs pour être en mesure de 

remplir la demande lorsque ce programme grandit. Mme Lagacé répond que c’est un projet rassembleur et nous 

sommes prêt à ouvrir nos portes à toutes les personnes qui sont prêt à accepter notre mode de fonctionnement, 

les modalités, la pédagogie, etc. lorsque le programme augmente sa viabilité. On nous demande le but de ce 

projet - que ce soit pour avoir des compétiteurs futurs. Le but premier est de faire connaitre notre sport ainsi que 

de suscité l’intérêt envers notre sport. Ultimement, si du nombre de gens rencontré certain décident de 

poursuive de la manière récréative ou compétitive nos objectifs seront atteints. 

 

Aide à nos membres – (Présentation page 49)  

Mme Lagacé énumère les services qui sont offert à nos membres. Elle explique que le but du portfolio est de 

donner des outils aux membres à savoir comment se présenter aux commanditaires, les montants de 

commandites qu’ils peuvent demander, quels services ils peuvent offrir en retour, etc. 

 

Mme Lagacé mentionne aussi qu’il existe une aide financière pour les jeunes qui demeurent à Laval et Mirabel 

comme exemple et il y aura sur notre site Internet une liste des villes qui offrent des bourses aux athlètes. 

 

8. Rapport du vérificateur pour l’année 2015-2016 

 

M. Boivin, notre vérificateur, n’est pas présent à la réunion. Mme Lagacé explique que les états financiers de 

DSQ pour l’année 2015-2016 ne sont ni audité ni vérifié. Elle informe les membres que les demandes de 

subvention pour lesquels DSQ peut appliquer pourrait être doublé si nous avions des états financiers vérifié.  

Mme Lagacé explique que la nouvelle façon de présenter les états financiers est maintenait de séparer les 

revenus et dépenses selon leur provenance. Par exemple, lorsque nous recevons certaines subventions et pour 

les entrées de dons avec l’appariement de Placement Sports, nous ne pouvons seulement utiliser ses montants à 

des fin spécifique. Alors, pour respecter les restrictions établies, en allouons aux différents projets les revenus 

et dépenses qui sont permis et pouvons faire suivre les rapports.  

 

DanseSport Québec a vécu une autre année difficile. Les résultats financiers de 2015-2016 présentés montrent 

un déficit de 7 312 $ de versus le déficit de 2 146 $ de l’année dernière.  

 

9. Nomination du vérificateur pour l’année 2015-2016 
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Pour l’année 2016-2017 Sylvie Letendre propose M. Boivin, comptable, professionnel agrée et qu’une mission 

d’examens soit fait. Sarah-Maude Thibaudeau appui le changement de vérificateurs. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

10. Modifications aux règlements généraux 
 

1. Lors du conseil d’administration du 13 juillet 2015, une demande de changer la composition du conseil 

d’administration de neuf à sept membres en règles a été soumis et approuvé par le conseil.  

 
2.2 LE CONSEIL D'ADMINISTRATION 

2.2.1 Composition  
Le conseil d'administration est composé de sept (7) membres en règle (directeurs), incluant le président.  

 
Denis Michaud propose la ratification des règlements généraux et Sylvie Letendre appui la proposition. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

2. MEES – Ratification du Règlement de sécurité  

Le Règlement de sécurité du 12 mai 2016 a été présenté aux membres.  

Sarah-Maude Thibaudeau propose et Daniel Benjamin appui la ratification du Règlement de sécurité. 

 

Adopté è l’unanimité. 

 

11. Ratification des actes posés par les administrateurs au cours de la dernière année 
Diane Michaud propose et Nathalie Ladouceur appui la proposition ratifiant les actes posés par les 

administrateurs au cours de la dernière année.  

 

Adopté à l’unanimité.  

 

12. Présentation des projets et objectifs de la Fédération pour l’année 2016-2017 

(voir les pages 60 et 61 de la présentation) 

 

Les objectifs de l’année 2016-17 : 

12.1. Compétitions 

12.1.1. Championnat canadien ouvert – le 24 septembre 2016  
12.1.2. Championnat Québécois ouvert – le 4 mars 2017 Le champion québécois fermé sera aussi reconnu. 

Ce sera le premier couple du Québec qui se place le plus haut dans la catégorie.  
12.1.3. Le 61e Championnat Canadien Fermé 2017 –  14 et 15 avril en Colombie-Britannique 

 

12.2. Programme Placement Sports 

Mme Lagacé explique ce programme de SPORTSQUÉBEC qui appui les fédérations sportives du Québec. 
Elle démontre comment un don d’individus, corporations ou les fondations peut être substantiellement 
bonifié par SPORTSQUÉBEC. Elle énumère les règles de ce programme en ce qui concerne les dépenses 
admissibles pour le développement d’un projet et ce qui a été fait depuis 2014 avec les montants (page 67 à 
75). 
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Mme Lagacé présente l’objectif de la campagne de financement qui servira à réaliser entre autres le projet 
d’éveil à la danse « Alors…ON DANSE ? » (Page 72) Il y aura bientôt de la publicité à venir sur notre site 
Internet et notre page Facebook. Une levée de fond est planifiée le 18 novembre 2016 (page 73) et une 

demande de dons de 10 000 $ a été fait à la Banque Royale du Canada dans le cadre de leur projet Vive 

l’activité physique RBC. (Page74) 

 
12.3. Programme « Alors ... ON DANSE ? »  

Mme Lagacé énumère les différentes écoles qui ont participé aux portes ouvertes et qui ont établi une 

activité parascolaire à l’automne et hiver de cette année. Ce program a connu un très grand succès (page 

77).  

 

12.4. PR1MO  
DSQ a été approché pour faire partie de ce projet qui a pour objectif de mettre en places des outils 
favorisant la découverte, l’initiation et l’accessibilité à une diversité d’activités sportives pour les jeunes du 
primaire âgés de 6 à 12 ans. Un guide pédagogique sera rédigé pour que le professeur de gymnastique 
pourrait initier les jeunes à la danse sportive (voir pages 79 & 80). 

 
12.5. Alliance Sport-Études 

Nous avons seulement un jeune membre qui a profité de ce service cette année William Turcotte Miao (voir 
page 82 & 83 pour les avantages et conditions d’admission de ce programme). 

 

Mme Lagacé mentionne que le CA ne peut accomplir tout ce travail, nous avons besoin d’aide extérieur. 

Plusieurs membres se sont joints cette année pour faire partie de projets en particulier qui les intéressait. C’est 

avec l’expertise dans différents domaines que notre fédération peut accomplir un travail de qualité et offrir aux 

membres et la communauté un service intéressant. Pour aider ce n’est pas nécessaire d’être membres du CA. 

 

13. Présentation du budget pour l’année 2016-2017 

 

Mme Marjolaine Lagacé présente le budget pour l’année 2016-2017. 

 

14. Élections 

 
14.1 Élection d’un président et d’une secrétaire d’élection 

 
Sur proposition de Victor Tsemko, secondé par, Mme Sylvie Letendre, Me Grand’Maison agira à titre de 

président d’élection et Mme Susan Burns agira à titre de secrétaire d’élection. 

 

14.2 Élection des membres du Conseil d’administration 

 
Me Grand’Maison demande des propositions pour l’élection du Conseil d’administration.  

 

Le mandat de deux ans des deux administrateurs suivants arrive à échéance : 

 

• Mme Susan Burns  

• Mme Rae Westlake 

 

Cinq postes sont disponibles au CA. 
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Sept (7) candidatures sont proposées pour cinq postes de deux ans, les candidats expriment ensuite leur 

acceptation ou leur refus de la mise en candidature, le tout tel qu’indiqué ci-contre :  

 

1. Mme Susan Burns (proposée par Mme Sylvie Bourguignon) – accepte la mise en candidature 

2. Mme Rae Westlake (proposée par M. Victor Tsemko) – accepte la mise en candidature 

3. M. Peter Sigalos (proposée par Simone Di Tomasso) – refuse la mise en candidature 

4. Mme Sarah-Maude Thibaudeau (proposée par Mme Sylvie Bourguignon) – refuse la mise en 

candidature 

5. Mme Carmela D’Avella (proposée par Mme Simone Di Tomasso) – refuse la mise en candidature 

6. M. Michel Rioux (proposée par Marjolaine Lagacé) – refuse la mise en candidature 

7. Mme Sylvie Bourguignon (proposée par Marjolaine Lagacé) – accepte la mise en candidature 

 

Fermeture par M. Daniel Benjamin 

 

Élu par acclamation pour un mandat de deux ans : 

Mme Susan Burns 

Mme Rae Westlake 

Mme Sylvie Bourguignon  

 

Les administrateurs ont désigné entre eux : 

 

Mme Marjolaine Lagacé au poste de présidente 

Mme Simone Di Tomasso au poste de vice-présidente 

Mme Rae Westlake au poste de trésorière 

Mme Susan Burns au poste de secrétaire 

 

15. Autres affaires 

 
15.1  Regroupement – Région de Gatineau 

Étant donné l’absence des membres de ce projet, ce point sera repris lors d’une réunion du CA. 

 

15.2  Comité développement de l’athlète 

Nous en avons besoin de membres pour travailler sur ce projet pour aller chercher des subventions. 

Denis Michaud nous explique que nous devons créer un comité pour concevoir un document. Ce comité 

devrait être composé de :  

• Membre/danseur élite qui a eu sa croissance pendant un certain nombre d’année 

• Membre qui peut énumérer les besoins des athlètes 

• Membre qui peut écrire ce document  

Les noms des personnes peuvent être donné et le CA reçoit la proposition et le vote. Denis Michaud 

suggère Nathalie Ladouceur et Sarah-Maude Thibaudeau qui démontrent un intérêt à se joindre au 

comité ainsi que Benoit Cyr qui peut être notre rédacteur.  

 

15.3 Catégorie de membre instructeur 

Nous avons besoin de cette nouvelle catégorie de membre pour la protection (assurance) pour notre 

programme « Alors…ON DANSE ? ». M. Grand’Maison peut nous faire une proposition pour nos 

règlement généraux 2.1.5 en ce qui concerne différents types de catégories.  

 

15.4 Nombre de membres ont diminué depuis 2012. Dans le futur est-ce qu’il serait bon, lorsqu’un membre 

quitte DSQ, de lui demander les raisons afin de pouvoir améliorer nos services.  
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15.5 Regarder la possibilité d’organiser des compétitions à moindre coût. Ne pas charger pas un prix d’entrée 

mais plutôt par catégories de danse. Moins cher pour les spectateurs. Compétitions ou les spectateurs 

jugent. « Le choix du public ». Faire une troisième compétition avec quelque chose de différent.  

 

Levée de l’assemblée  

Nathalie Ladouceur propose la levée de l’assemblée et appuyée par Susan Burns, l’assemblée est levée à 

16 h 02. 

 

Signé le : _______________________ _____________________________ 

 Marjolaine Lagacé 

 Présidente DanseSport Québec 

 

 

Signé le : _______________________ _____________________________ 

 Simone DiTomasso 

 Vice-présidente DanseSport Québec 

 


